

REGGEL

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
HOVANYI KORNÉL.

Helybeli előfizetési árak:
Egész évre — — — — 52 K
Fél évre — — — — 26 K
Negyed évre — — — — 13 K

Vidéki előfizetési árak:
Egész évre — — — — 60 K
Fél évre — — — — 30 K
Negyed évre — — — — 15 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja: 505. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Széchenyi-utca, Weidlich-udvar.

Ady Endre temetése.

Budapest, január 29. A muzeum kertét délután 2 óra tájban hatalmas tömeg töltötte meg. Mintegy 6—7000 ember sereglett össze.

A szociáldemokrata párt 100 emberrel tartotta fenn a rendet. A tömeg nagyon fegyelmezettül viselkedett s folytonos zajongással profonizálta a nemzetgyászát. Az emberek betódultak a ravatal köré úgy, hogy a kormány tagjai és egyéb notabilitások alig tudtak bejutni a ravatalhoz.

Ady Endre holttestét a hagyományos Jókai-lepellet takaríták le. Számos koszoru borította a ravatalt, az egyiken, melyet a felesége küldött, ez a felirat állt: „Czinszkától”. Egy másik szallagon pedig: a Magyar Népköztársaság kormánya az új magyar költőnek. Koszortut küldtek még a Radikális párt, a Szociáldemokrata párt, a Nyugat szerkesztősége és a főváros. A Vörösmarty akadémia szintén koszortut helyezett a ravatalra ezzel a felirattal: „A forradalmi ifjú ág lelkünk vezérének!”

A ravatalnál Hajpál Benő bucsuztatta el a nemzet nagy halottját, majd Kunfy és Jászi Oszkár megtartták a nagy költő érdemeit, majd Babics Mihály a Nyugat szerkesztősége nevében, Kernstock Károly a Radikális párt, Rubin László a Galilei-kör nevében mondtak beszédet.

Ezután elindult a menet a Kerepesi-uti temető felé, hol a főváros díszsírjében temették el. A temetésen jelen volt Berinkey miniszterelnök is.

Budapest, január 29. Ady Endre ravatalára a Vidéki Hírlapírók Országos Szövetsége is koszortut helyezett és a temetésen Major József vezetésével testületileg vett részt.

Kassáról még nem vonultak ki a csehek.

(A Reggel tudósítójától.) A békekonzferencia ama határozatát, hogy a cseheknek, románoknak és szerbeknek ki kell üríteniök a magyarokta megszállt területeket, Vyx alezredes már tudatta az érdekelte nemzettekkel, így a csehekkel is.

Hír szerint az alezredes a visszavonulás végrehajtására 24 órai terminust adott. Hogy megfelel-e ez a hír a valóságnak, erre nézve a késő éjszakai órákig pozitív jelentést nem kaptunk. Tény azonban, hogy eddig sehonnan sem érkezett jelentés a rendelet végrehajtásáról. Éjjel egy órakor a kassai

megszállással kapcsolatban a következő információt kaptuk:

Azok a szállingó hírek, hogy a csehek ma kezdik meg kivonulásukat Kassáról, minden alapot nélkülöznek. Arról sincsen semmiféle hír, hogy kapott-e a cseh parancsnokság utasítást Kassa kiürítésére. Ma éjszaka 12 óráig nem változott a helyzet Kassán, a cseh csapatok még mindig urai a városnak és bár lehetséges, hogy a legközelebbi napok fordulatot hoznak, ma még az a helyzet, hogy a csehek egyetlen ténykedésükkel sem árulták el, hogy el akarják hagyni a várost.

A békekonzferencia.

Bécs, január 29. Wilson ma a Loyd Georgeval folytatott tárgyalás után jegyzéket dolgozott ki, melyben kifejti, hogy Oroszországgal szemben minden békés eszköz kimerült. Ezért szükséges, hogy az entente-csapatok Oroszországban maradjanak.

New-York, jan. 29. A Rádióiroda jelenti: A New-York Evening Sun írja, hogy Taft rövidesen le fogja váltani Wilson, mint békeküldöttet. Taft kijelentette, hogy a népszövetségnek át kell venni a német gyarmatok igazgatását.

New-York, január 29. Wilson még csak két hétig marad Európában s februárban visszatér Amerikába.

Páris, január 29. A Magyar Távirati iroda jelenti: Wilson a szövetségesek miniszterelnökei, és külügyminiszterei, valamint a japán kiküldöttek tegnap két ülést tartottak, melyen az afrikai német gyarmatok kérdésével foglalkoztak. A legközelebbi ülés szerdán lesz.

Bern, január 29. Az Avantí jelenti: Orlando olasz miniszterelnök ma egy újságíró előtt kijelentette, hogy a béketárgyaláson az első szakasz létárgyalása még két hétig eltart.

Genf, január 29. A szövetségesek a január 20-iki konferencián kimondották, hogy a nemzeteknek egymással 1917 április 1-e előtt szerződése érvénytelen.

New-York, jan. 29. Az Evening Postnak jelenti Párisból, hogy Wilson megnyerni óhajtja valamennyi nagyhatalmat annak a tervének, hogy az összes meghódított területeket Elzász-Lotharingia kivételével nemzetközivé tegye. Németország afrikai gyarmatait Angliának engedik át. 10 év múlva a liga egy más megbízottat jelöl ki erre. Wilson kifejti, hogy Amerika nem óhajtja, hogy bármely terület fennhatóságával őt bizzák meg. — Anglia sürgeti, hogy Amerika vállalja Örményország és Délkelet-Afrika egy része felett való felügyeletet.

Basel, január 29. A francia kamara egyik bizottságában Pichon kijelentette, hogy az általános békekongresszus május 1-én kezdődik.

A leszereltek és rokkantak kérelme.

Budapest, január 29. A rokkantak nagy küldöttsége vonult ma föl a várba, hogy közöljék a hadügyminiszterrel kívánságaikat.

Memorandumot nyújtottak át a miniszternek, mely szerint egész életükre teljes ellátást kérnek s kívánjuk, hogy az özvegyekről és árvákról az állam gondoskodjék. Kívánságukra 3 nap alatt követeltek választ.

Bóhm tiltakozott az ellen, hogy ultimátumot nyujtsanak át neki. Kijelentette, hogy kívánságaikat a lehetőség szerint teljesíteni kívánja s arról a rokkantakat értesíteni fogja.

Budapest, január 29. A leszerelt és leszerelendő népfelkelők és altisztek szabadszervezete ma délelőtt ülést tartott a Vigadóban. Egyhangulag elfogadtak egy memorandumot, melynek lényege az, hogy az altisztek, kik a háboru alatt annyit szenvedtek és existenciájuk teljesen tönkrement, új életük megteremtéséhez 6000 korona végkielégítést követelnek. A memorandumot átnyújtották a hadügyminiszternek, ki megígérte, hogy azt a munkástanács elé terjeszti.

A cári család még él.

Koppenhága, január 29. A Morning Post Archangelski levelezője írja lapjának, hogy a cári család még él. A lap levelezőjének egy barátja, aki épen most jött Moszkvából, elbeszélte hogy utazása alatt találkozott Cyrill nagyherceggel, aki elbeszélte, hogy az a bolsevik tisz, kit a halalos ítélet végrehajtásával megbíztak felajánlotta a cárnak, hogy egy barátjával együtt agyonlövési magát a cári pár helyett, ami meg is történt és a cári család elmenekült.

A mindenható politika.

A katolikus főgimnázium igazgatói székében beállott változás dr. Szentmihályi Gyula személyében egy kitűnő, szakképzett rokonszenves egyéniségű pedagógiai erőt állított a nagymultu intézet élére. A kultuszminiszter bizalma tehát mindenképp megfelelő egyént emelt Polgár György és Dassievicz Gyula örökébe. S ha erre a kinevezésre mégis a lap élén térünk vissza, ezzel korántsem az igazgatóváltás személyi oldalára kívánunk rávilágítani, hanem a kinevezést előidéző és kísérő jelenségeket szeretnők a tárgyilagos közérdek szemüvegén tisztázni. A legnagyobb őszinteséggel vetjük fel a kérdést, Szentmihályi dr. minden egyéni rátermettsége dacára akkor is az alapítványi főgimnázium vezető állásába jutott volna-e, ha történetesen nem a radikális párt üdvözítő berkeiben keresi politikai hitvallását? A vallásigazgatás terhéől megszabadult közoktatási kormányzat akkor is csupán nála ismerte volna fel az igazgatói tiszthez megkívánható különösebb hivatásértékeket? Ha véletlenül nem tör ki a forradalom és nem az új igazgató politikai táborra ragadja kizárólagosan magához az államélet teljes irányítását, akkor is ő rajta pihent volna meg egyedül az ifjúság elfogulatlan lelki nevelésére tekintő miniszteri szempár. Ekkor sem talált volna a bányalámpás kutató fényénél sem más, legalább is ép olyan multu, szintén csak magát az ifjúság nevelésének szentelő politikai pártigazságok hirdetésétől tartózkodó vezető tanerőt?

Hogyan? Tempora mutantur et nos non mutamur in illis! Az idők szele megfordult ugyan, de a bűnök, az elítélt rendszer fonákágok a régiék maradtak?

Ma sem egyedül a munka nemeseit? Ma sem csupán a lelkiismeretes kötelességteljesítésért jár az elismerés, a magasabb fizetés, a megérdemelt előhaladás? Az érték elismerése ma is politikai szolgálatok, jogosulatlan melléktekintetek jutalma, ma is a politikai protekció, az igazságtalanság szülőanyja érvényesül, ma a szociális államfejlődés, a dolgozó társadalom várva várt és annyira hangoztatott időpontjában?

Tehát az iskolaélet eddig érintetlen összhangját is feldulta a politika levegője, az iskolapadok ifjúsága tehát nem a munka, a becsület és igazság alapelveit viszi majd magával az élet göröngyös útjára, mert fejlődő gondolkodásának kutató szemével észre kell vennie, meg kell győződnie, hogy Jászi Oszkár ma már nyilvános tendes egyetemi tanári székről hirdetett a való élet által annyira igazolt elveit, ha kellő időben hangoztatjuk a honvédbarakban, vagy a népgyűlések hálás tömegei előtt, sokkal hamarabb, sokkal biztosabban nyithatjuk ki a boldogulás kapuját,

mintha csupán a szürke iskolakönyvek fölé temetkeznek és csupán munkakészségünket, tudásunkat és az emberi jogba vetett hitünket visszük magunkkal a középiskolai évekből?

Teljes nyíltsággal le kell szögeznünk: a közoktatás reformja nem azt jelenti, hogy a kérészeletű politikai irányelvek hirdetésének váljék akár közvetve is eszközül a tudomány pártatlan hajléka. A magyar tudomány, a magyar iskola kipróbált, kifejecesedett nagyságok eszméinek ültetvényese és nem ma Linder Bélának, holnap Jászi Szentdéliének, az idők fordultával eselleg a keresztényszocialistáknak, vagy ha kell a feltámadt munkapártnak

állampénzen fentartott agitáló szervezete és a konjunktura Chantecleerek tiszteletre méltó ambícióinak rugékony emeltyűje.

Az iskolát hagyjuk meg hivatásának, a fiatalság előtt ne mutassuk be szemléltető példával a politikai bálványimádás győzelmét a pártatlan munka felett és a boldogabb jövő érdekében tegyük lehetővé, hogy csupán az egyéni tudás legyen a boldogulás kulcsa.

A tárgyilagosság érdekében megismételjük. Szentmihályi doktornál az ifjúságot jó kezekben látjuk, az intézet élére kiváló igazgató került, de a közélet irányításának újabb aggasztó tünetére mégis rá kellett mutatnunk,

Ne higyi magyar . . . a cseheknek.

(A Reggel tudósítójától.) A cseh-szlovák köztársaságból megbízható, friss híreket kaptunk. A megszállott területek magyarjainak megnyugtató társulást közlünk néhány tanulságos történetet a Kossiciah-i életből.

A megszállás első napjaiban falragaszok jelentek meg a kassai vadászok legnagyobb örömeire:

„Az összes katonai fegyverek azonnal beszoigáltatandók, a vadászfegyvereket azonban megtarthatják tulajdonosaik, ha azokat bejelentik és a helyhatóság által kiállított bizonyítvánnyal igazolják megbízhatóságukat a cseh-szlovák térparancsnokságnál. Krix-Krax őrnagy, térparancsnok.

Másnap zárt sorokban, ragyogó arccal vonulnak fel a helyhatóságokhoz Kassa város Nimródjai s a hatóság alig győzi igazolni a sok megbízhatóságot.

Kriglicsek főhadnagy ur, a cseh-szlovák köztársaság érdemes, ifju tagja hajnaltól éjfélig egy nagy könyv előtt görnyedezve írja sorba a fegyvertartási engedélyt nyert boldog vadászok nevét, születési helyét, foglalkozását, pontos lakását, különös ismertető jeleit, zápfogainak számát, himlőelleni oltásának idejét, keresztnevejét, születési évét, helyét, — vadászpuskájának számát, nemét, gyártási helyét, vételárát, hordképességét, áttűt erejét stb. stb. és kiadja a fegyvertartási engedélyt.

Három napig nincs boldogabb, jobbkedvű ember kerek a világon, mint a kosicai Nimród, aki ily könnyű szerrel megmentette puskáját a körvadászatokra s Dianna istenasszony nagyobb dicsőségére.

Ámde elmúlik egy, két, három nap és a tegnapi még legboldogabb vadász szájában keserűvé lesz a finom nyulpástétom.

A kancsalul festett egzekből negyednap lecsapott az olajozott, sisetegős istennyila.

Ugyanis a szomorú reggelen megjelent az alábbi hirdetés:

„Mindennemű löfegyver, tehát a vadászpuskák is 24 órán belül beszoigáltatandók a térparancsnokságnak. Ezen határidő leteltével járőrök

házkutatást fognak tartani, s akinél löfegyvert találnak, azzal szemben a hadijog alapján fognak eljárni. A kiadott fegyvertartási engedélyek érvénytelenek. Krix-Krax őrnagy, térparancsnok.”

A féltve őrzött és már megmentetteknek hitt Lancasterok, Winchesterok, Browningok, Bayardok, Hammerlások a záros határidőn belül átvándorolnak volt tulajdonosaiktól a mindent elnyelő cseh-szlovák köztársaság telhetetlen raktáraiba.

Ha a két rendelet ellenkező sorrendben jelent volna meg, úgy a becses vadászpuskák valószínűleg valamely padlászgerenda alá, vagy a kert mélyébe rejtőzve várták volna a boldog felszabadulást, de így melyik az a Nimród, aki kíváncsi lenne, hogy miként jár el a Ceho-Slowenska vele szemben a hadijog alapján, mikor ő maga iratta be három nappal azelőtt, hogy hány és milyen vadászfegyvere van és hol tartja azokat a nyert engedély alapján.

De a lovagias nemzet ravaszkodása nem merül ki a puskarekvirálás rejtelmeiben,

Ujabb plakát. Akkora, mint innen a Sötétkapu, vagy még nagyobb. Cseh-szlovák és magyar nyelven:

„A volt cs. és kir. hadsereg, haditengerészet, m. kir. honvédség, cs. kir. Landwehr összes jelenlegi s volt tisztjei és tisztjelöltjei, akik a városban tartózkodnak, kötelesek f. évi, hó, X-ik napjáig nevüket, pontos lakcímüket és jelenlegi foglalkozásukat a térparancsnokságnál bejelenteni. Csip-Csap-Csek generális.”

A felkelő nap a következő délelőttön csodálkozva tapasztalja, hogy a főtéren megakadt a forgalom. — Ember ember hátán tolong (sokkal több, mint amennyivel ki lehetne verni a cseheket Felsőmagyarországból) és diktálja nyakra-főre, hogy ő Vitéz Éliás, azelőtt tartalékos tábornoszernagy, jelenleg lókupec, lakik a nagymamájával, Róka-utca 7, balra a kapu alatt. Etlélik 24 óra s ime kűnn van az új plakát! Nagy. Akkora, mint ide a négyes lámpa. — „A volt cs. és kir. hadsereg stb. jelenlegi s volt tisztjei és tisztje-

löltjei 24 órán belül kötelesek elhagyni a várost, különben internáltak. Internáltak Csehicz legbelsejébe. Csip-Csak-Csek, generális.”

Most tessék a jelenlegi s volt tiszteknek és tisztjelölteknek itt maradni! Persze az a boldogabb, aki hamarabb tud kivülr kerülni a folyton nyújtózódó demarkációs vonalon és nem marad ott egy bős sem, akinek előző napon még nevez, pontos lakcíme s jelenlegi foglalkozása volt.

A kereskedelmi érzék is szépen kifejtett a cseheknel. A vasut magyar kézen van. Értsd, hogy a régi magyar vasutasok mellett ott álldogál 2—3 olyan furcsa csillag csehike. Nem csinál semmit. Csak érdeklődik.

Bejön a teheráru felvételi irodába Lánicz Jónás kereskedő s megkérdi Teher Ádám forgalmi urat, hogy lehet-e árut szállítani Miskolcra? Teher Ádám ur megvakarja a fejét, kételkedően oldal pillant a mellette lappangó furcsa csillag csehikékre, reszeli a torkát, köhint egyet-kettőt, megtöri az orrát, elteszi zsebkendőjét és félreérthetetlenül szánalmas hangon kezdi a választ:

„Hát kérem szépen, tetszik tudni, ami azt illeti, hogy lehet-e szállítani? hát hiszen tekintettel a tekintendőkre, — hát éppen lehetségesnek lehetséges — ekkor azonban közbévág az egyik furcsa csillag: „Was wollen Sie? Szállítani nach Miskovcse? Lehetséges, hát hogyne volna lehetséges! Csak tessék parancsolni, adunk igazolványt, fuvarlevelet, amit csak akar és mehet az áru nyugodtan. Hehehe! hát hogyne kérem!”

Lánicz Jónás megy, fut, rohan, csomagol és felad öt láda talpat, hat láda cipő felsőrészt, hét láda tudja a jó Isten mit. Fizeti a fuvarbért Miskolczig, kap irást, kicsit, nagyot, hosszút, rövidet, kerek pecsétel, kelti bélyegzővel, helyi bélyegzővel, nedveset, szárazat, — vált magának is jegyet és boldogan utazik Miskolcra, — azaz csak Miskovcse felé, — de azért ne téssek megijedni, nincs semmi baja, utazhatnak nyugodtan tovább is, — csak a feladott hatvanhárom láda áru marad a demarkáción innen. Ugyanis Nowi-Merta állomáson (a megboldogult Hidas-Németiben) a jelenlegi cseh határállomáson az történik, hogy a Miskovicsére irányított árukat, a vasúti cseh kirendeltség minden további nélkül hadi dugárúnak nevezi ki s az éppen Prága felé induló vonatba rakatja át. — No majd nem rakatja át, — hagyja kivinni „külföldre” — Miskolcra.

Lánicz Jónás ur a haját tépi, sir, jajgat, kezét tördeli, átkozódik, — de 60,000 korona értékű áruja azért Miskolcz helyett mégis csak Prágába utazik.

Mindezekben pedig az a legszomorubb, hogy szóról-szóra igaz történetek.

A február és március havi liszt, kenyér és egyéb élelmiszerjegyek beváltása.

2840. ki. sz. 1919.

Hirdetmény.

Értesitem a közönséget, hogy a február és március havi szőlő liszt és kenyérijegyen március havi szőlő érvénytelenné kiadott hus, zsir, kávé, főzelék, szappan és burgonyajegyek érvénytelenek, illetve a február és március hónapokra husból, zsirból, főzelékfélékből, cukorból, szappanból, aszalt szilvából, kávéból és burgonyából eső járandóságát minden igényjogosult a most kiosztás alatt álló zöld színű élelmiszerjegy alapján vásárolhatja meg.

A február—március hónapokra érvényes liszt és kenyér, továbbá egyéb (zöld színű) élelmiszerjegyek beváltása kérdésében a következőkről tájékoztatom a közönséget:

I. Liszt és kenyér vásárlás.

A február és március havi lisztjegyek szelvény egységének értéke nem az azokon nyomtatva levő 6 dg. liszt, vagy 8-5 dg. kenyér, hanem csak 5 dg. liszt, vagy 7 dg. kenyér; 10 napos szelvénycsoportra tehát 2 kg. liszt, vagy 2.80 kg. kenyér; 11 napos szelvénycsoportra 2.20 kg. liszt, vagy 3.08 kg. kenyér; 8 napos szelvénycsoportra 1.60 kg. liszt, vagy 2.24 kg. kenyér vásárolható.

A február és március havi lisztjegyekre a liszt egyszerre is megvásárolható azzal a korlátozással, hogy február 10-ike után a február 10-ike előtti szelvényekre, február 20-ika után a február 20-ika előtti szelvényekre és így tovább a már lejárt szelvényekre és így tovább a már lejárt szelvényekre liszt nem vásárolható.

Kenyérvásárlásra minden szelvénycsoport a rajta jelzett érvényességi időben használható fel.

II. Cukorvásárlás:

A zöld színű élelmiszerjegynek március havi cukorszelvénye február hó 5-től kezdődőleg bármely hatósági cukorárusítással megbízott kereskedőnél beváltható.

Szelvényenként 75 deka cukrot lehet vásárolni s ez a cukormennyiség a március havi járandóságnak felel meg.

III. Kávé vásárlás.

A zöld színű élelmiszerjegynek úgy február, mint március havi szőlő kávé szelvénye február hó 5-től kezdődőleg bármely hatósági cukor és kávé árusítással megbízott kereskedőnél beváltható.

A február március havi lisztjegylen levő kávéjegy érvénytelen.

Ugy a február, mint a március havi zöld színű kávé szelvényekre egyenként 5 dg. hadikávé vásárolható, aki tehát mindkét havi kávéjegyét beváltja, azok ellenében személyenként 10 dg. hadikávé vásárolható.

IV. Szappan vásárlás:

A szappanjegy beváltására vonatkozó szabályokat külön fogom kihirdetni.

V. Aszaltszilva vásárlás:

Az aszaltszilva jegy február hó 5-től kezdődőleg minden cukor árusító kereskedőnél beváltható.

Szelvényenként 20 dg. aszaltszilvát lehet vásárolni, melynek ára 96 fillér.

VI. Sóvásárlás:

A zöld színű élelmiszerjegynek „A szelvény”-e ellenében február hó 4-től kezdődőleg minden „Hatósági só árusítás” jelzéssel ellátott kereskedésben lehet konyhasót vásárolni és pedig a február és március hónapokra, tehát két havi szükségleteire személyenként, illetve jegyenként egy kg.-ot. A só ára kilogrammonként 70 fillér.

VIII. Főzelékvásárlás:

A zöld színű élelmiszerjegynek március havi főzelék szelvénye külön kihirdetendő szabályok szerint később fog beváltatni.

VIII. Burgonyavásárlás:

A zöld színű élelmiszerjegynek március havi szőlő burgonya szelvényei közül az I. számú szelvény február hó 3-tól kezdődőleg 5 kg. burgonyára válthatók be és pedig akár a városi burgonyázletekben, akár a burgonya árusítással megbízott kereskedőknél.

A II. számú szelvény beváltásának kezdetét később fogom kihirdetni.

A február—márciusi lisztjegylen levő burgonyajegyekre burgonyát vásárolni egyáltalán nem lehet.

IX. Zsírvasárlás.

A zöld színű élelmiszerjegynek úgy a február, mint a március havi szőlő zsirjegy szelvényei az azokon feltüntetett heteken érvényesek és azokra jegyenként és hetenként 8 deka zsirt, vagy zsirszalonnát lehet a városi húszletekben vásárolni.

A február—márciusi lisztjegylen levő zsirjegyszelvényekre zsirt vásárolni nem lehet.

X. Husvásárlás.

1. A február havi husjegyek:

a) sertéshus szelvényei közül az 1. számúra február 2—8, a 2. számúra február 9—15, a 3. számúra február 16—22, a 4. számúra február 23, március 1. közötti időben;

b) marhahus szelvényei közül az 5. és 6. számúra február 2—8, a 7. és 8. számúra február 9—15, a 9. és 10. számúra február 16—22, a 11. és 12. számúra február 23, márc. 1. közötti időben szelvényenként 15 deka sertés, illetve marhahúst lehet a városi húszletekben vásárolni.

2. A márciusi havi husjegyek: a) sertéshus szelvényei az 1. számúra március 2—8, a 2. számúra március 9—15, a 3. számúra március 16—22, a 4. számúra március 23—29, az 5. számúra március 30, április 5-ike közötti időben;

b) marhahus szelvényei közül a 6—7. számúra március 2—8, a 8—9. számúra március 9—15, a 10—11. számúra március 16—22, a 12—13. számúra március 23—29, a 14. számúra március 30—31 közötti időben szelvényenként 15 dg. sertés, illetve marhahúst lehet vásárolni a városi húszletekben.

Miskolcz, 1919 január 29.

Dr. Szentpáli István
polgármester.

HIREK.

— **Hevesben kihirdették a katonai statáriumot.** Ludvig kassai kerületi parancsnok a polgári statáriumot katonai személyekre is hirdetményileg kiterjesztette. A hirdetmény szerint gyilkosság, rablás, gyújtogatás és idegen vagyon szándékos megrongálásáért a katonai személyeket is kötélt állati halállal büntetik.

— **Orvosi hír.** Dr. Weissberg Jenő szabadságáról hazaérkezett s rendelését újra megkezdte Széchenyi-utca 14. szám alatt.

— **Jóváhagyták a hét milliós kölcsönt.** A belügyminiszter jóváhagyta a múlt évi novemberi városi közgyűlés határozatát, amelynek értelmében beruházási célokra 6 millió és nemzetőrség felállítására 1 millió korona kölcsön felvételét mondották ki. A jóváhagyó leirat megérkezését a napokban várják.

— **Házasság.** Dr. Majzler Sándor és Weltmann Ilonka f. hó 28-án Miskolczon házasságot kötöttek.

— **A miskolczi automobil fuvarozási vállalat két autója** pénteken f. hó 31-én érkezik Budapestről Miskolczra. Vállaljuk Budapesten fekvő árúk hazahozatalát. Tudakozódni lehet irodánkban, mely jelenleg a palagár üdöhelyiségeiben van elhelyezve. Széchenyi-utca 35. I. emelet. Telefon 603.

— **Felhívás az állásnélküli kereskedelmi alkalmazottakhoz.** A Kereskedelmi Alkalmazottak Országos Szövetkezetének miskolczi csoportja felhívja azon állásnélküli kereskedelmi alkalmazottakat, beleértve az üzletekkel kapcsolatos irodai tisztviselőket, akik segélyfelvétele végett jelentkeztek ugyan, de segélyt hétfőn nem kaptak, hogy a nyugták aláírása, illetve a segély felvétel előkészítése végett ma, azaz csütörtökön délelőtt 10—12-ig saját érdekükben feltétlenül jelentkezzenek az egyesület helyiségeiben, Kossuth-utca 1. szám alatt. A vezetőség.

— **A szociáldemokrata kereskedők szervezete** ma csütörtök este 6 órakor a gazdakör helyiségében az alkalmazottak fizetése rendezése tárgyában közös értekezletet tart, melyre az összes rőfös, rövidáru-, uri- és női divat kereskedő kartársakat ez uton meghívja az elnökség.

A kereskedelmi alkalmazottak fizetésjavítása.

(A Reggel tudósítójától.) A kereskedelmi alkalmazottak és főnökök szervezetének kiküldöttei ma délután értekezletet tartottak a Gazdakör helyiségeiben. Az értekezlet tárgya: Az alkalmazottak egységes fizetésének megállapítása. A gyűlés tervezetét dolgozta ki, melynek elfogadása a következő gyűlés feladata lesz. A tervezet szerint a fel szabadult segédek 10 éves szolgálatig 250—900 koronáig terjedő fizetéshez jutnak, a családostok még 10 százalékkal is részesülnek. A következő gyűlés valószínűleg elfogadja a tervezetet és kollektív szerződést kötnek a főnökök az alkalmazottakkal. Magyarországon ez lesz az első eset a kereskedelmi életben a kollektív szerződésre.

Ostromállapot Nyiregyházán.

Budapest, január 29. Nyiregyházán, a kommunisták fenyegető magatartásának ellensúlyozására kihirdették az ostromállapotot.

A német miniszterium.

Budapest, január 29. A német-magyar néptanács és a magyarországi német néptanács ma délelőtt együttes ülést tartott, melyen kijelölték a német nemzetiségi miniszterium vezetőjét és megállapodtak két államtitkár személyében. Jakel Péter volt belügyi tanácsost német nemzetiségi miniszternek, Kalmár Henriket és Bónis Ferencet pedig államtitkároknak jelölték.

Balassagyarmaton megverték a cseheket?

Tornaallya, január 29. Ide az a hír érkezett, hogy csapataink Balassagyarmatnál megverték és visszavonulásra kényszerítették a cseheket. A Tornaallyán levő cseh csapatok is segítségére mentek szorongatott fegyvertársaiknak, de nem sok eredményt. Hír szerint Miskolczról egy tüzerűteg érkezik Tornaallyára.

A románok megszállták Kézdivásárhelyt.

Budapest, január 29. A román csapatok az erdélyi városok utolsó állomásaként ma megszállták Kézdivásárhelyt. A megszálló csapat, mely Mária román királyné háziere, 400 főből áll.

KECSKÉS JÓZSEF
kovácsmester harctérről
hazatérve, műhelyét ismét
megnyitotta
Szeles-utca 22. szám alatt
(Székely-féle műhely.)

Új rend a borbély-üzletekben.

Nagyérdemű közönség!

Sulyos megpróbáltatás előtt áll a borbély- és fodrász-ipar. Munkásaink követeléseit iparunk teherbíró képességeit erős próbára teszik, de meg kellett adnunk — mást nem tehetünk.

A borraállórendszert, mint önértékes munkához nem méltó, lealacsonyító kereseti forrást, közös akaratunkkal, eltöröltük. A borraálló, mint önkényes adakozás, nem képezhet biztos megélhetési alapot a munkásnak. Mint szomorú igazságot kell leszögeznünk azon tényre, hogy úgy a múltban, mint a jelenben, sem a borbély-munkás, sem a fodrász nem volt; így tehát mi sem fizethettük úgy a munkásainkat, ahogy megérdemeltük volna.

A jelen mozgalom a munkásnak ezen a baján és követelésén van hivatva segíteni, erre nézve kérjük a n. é. közönség nagybecsült támogatását.

Az itt lefektetett új árszabály igazolja, hogy a jelenlegi emelésből kifolyólag a munkaadó nem profitot, hanem csak a rizikót fogja ellenértékül kapni.

A miskolczi borbély- és fodrász-mesterek szövetségének egységes árszabálya a borraállórendszer eltörlése mellett.

Borotválás fésüléssel	2.—
Borotválás	1.50
Hajvágás ollóval	4.—
Hajvágás géppel	3.—
Szakállvágás ollóval	3.—
Szakállvágás géppel	2.—
Fejborotválás	6.—
Baby-hajvágás	4.—
Gyermekhajvágás géppel	2.—
Gyermekhajvágás ollóval	3.—
Bajuszszítés	—50
Hajszítés	4.—
Hajmosás a hajmosó minősége szerint.	

Bérletek:

Bérletjegy 10 számmal 15.—

Havi bérlet:

Minden nap, 4 vasárnap kivételével 42.—
 Hetenkint négyszer 30.—
 Hetenkint háromszor 22.50
 Hetenkint kétszer 16.50

Minden havi térlethez 1 hajvágás jár.

Bérlet előre fizetendő.

Üzleten kívüli kiszolgálás 100 százalék felár.

Érvényes 1919 február hó 1-től.

A miskolczi borbély- és fodrász-mesterek szövetsége.

E'fizetni csak a Reggel kiadóhivatalában és Groszmann János cégnél lehet. — Hirdetéseket kizárólag a Reggel kiadóhivatala vesszi fel. A másutt felvett hirdetéseket nem közöljük.

NYILTTÉR.

e rovatban foglaltakért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Nyilatkozat.

Földes Lajos „A Toll” című lapjában megsértett, mert a 39 bizalmi férfival szemben egyedül nem léptem be en bloc a szociáldemokrata pártba. Mivel elvből cselekedtem és tekintettel negyedszázados köztisztviselői pályámra, a fiatalember bocsánatkérésére sem tartok igényt.

Betnár Róbert,
helyhatósági állatorvos.

— **Könyvtárakat,** teljes gyűjteményeket, sorozatos munkákat, mint pld. Athenum könyvtára, Klaszikus regénytár, Műveltség könyvtára, Jókai és Mikszáth műveit, régi magyar vagy latin nyelvű könyveket, régi metszeteket legmagasabb árbau vásárol FERENCZI B. könyvkereskedése Miskolczon, Széchenyi-utca 13. Pannónia kávéház mellett.

SZÍNHÁZ, MŰVÉSZET

Heti műsor:

Egész héten Tul a nagy krivánon.

— **Csütörtök délután** ifjúsági és gyermekelőadásul, mérsékelt helyárakkal János vitéz operett kerül színre fél 3 órai kezdettel.

— **Médi Schubert** kitűnő operettje szombat délután van műsoron.

— **Stuart Mária Schuller** tragédiája vasárnap délután mérsékelt helyárakkal kerül színre.

Hosszu élettartamu zseblámpa elemek jutányos áron

állandóan érkeznek és

kaphatók a Felsőmagyarországi Villanyszerelő és Műszaki Vállalatnál. Szerelések, javítások pontosan készíttetnek.

Telefon: 3-79.

Széchenyi-utca 9. sz.
(Lengyel-ház)

„Tul a nagy Krivánon”

operette nagy mennyiségben megérkezett s kapható!

LÁSZLÓ ÉS SCHIFFER
könyv- és zeneműkereskedésében

HIRDESSÜNK A REGGEL-BEN!

Reich Imre mint férje, Reich Juliska, Antal, Dezső és Pistuka mint gyermekei, özv. Schlotter Antalné sz. Geng Borbála mint édesanya, Dr. Kaba Vilmosné sz. Schlotter Mária férjével, Schlotter Antal nejevel, özv. Reiner Károlyné sz. Reich Karolin gyermekeivel mint sógorai és sógornői, Benyik Pal nejevel, Körber Antal nejevel, mint testvérgyermekek úgy a maguk, valamint a kiterjedt rokonság nevében is fájdalomtól megtört szívvel tudják a szerető jó feleség, felejtethetlen gondos anya, gyermek, testvér, sógornők és jó rokon

REICH IMRÉNÉ

sz. **SCHLOTTER BORBÁLA** folyó hó 28 án délelőtt 9 óra kor életének 39-ik évében boldog házasságának 20-ik évében a halotti szentségek ajtatos felvételével rövid szenvedés után történt gyászos elhunytát.

Szeretet halottunk porrézeit folyó hó 30-án délután fél 3 órakor fogjuk a róm. kath. anyaszentegyház szertartásai szerint Vay ut 35. számú gyászházból a Mindszenti róm. kath. sírkertbe örök nyugalomra helyezni.

Az engesztelő szent mise a meghalt lelki üdvéért 1919 evi február hó 1-én reggel 8 órakor fog a mindseinti róm. kath. templomban az Egek Uranak bemutatatni.

Miskolcz, 1919. január 28.

Az öök világosság fényeskedjék neki!

APOLLÓ URÁNIA

: MOZGÓSZÍNHÁZAK:
Telefon 8-15. Telefon: 8 15.

Január hó 30-án:

Diadalmas asszony.

Színmű 4 felv. ban.

Fénysugár az éjben.

Színmű 4 felv. ban.

Műsorváltozás fenntartva.

Kezdeté d. u. 5 és 7 órakor. Vasárnap fél 3, 5 és 7 órakor.

A Rudolf tartalékkórház élelmezési osztályában f. hó 30-án d. e. 9 órakor mintegy 15000 kgr.

savanyított káposzta

árverés útján eladásra kerül.

BUTOROK

darabonként kapható a Merkur szállítási irodába. Ertekezni a „Merkur” szállítási irodában. Széchenyi-u. 84. szám.

Eladó!

Egy pár Hemet szerszám szj-ostránggal.

Egy box nyereg felszerelve. Egy fajtán sárga kocsi.

Ertekezni a „Merkur” szállítási irodában. Széchenyi-u. 84. szám.

APRÓHIRDETÉSEK.

Apróhirdetések ára szavanként 30 fillér.

Legkisebb apróhirdetés 3 korona.

Vastagabb betűvel a szavak ára kétszeres. Apróhirdetést csak előleges fizetés mellett közlünk.

Gyors és gépiróiskola Városház-tér 5. Minden no eisején új tanfolyam (levelező és vitairás.) Irás-munka és sokszorosítás elfogadjatik. Modern írógépek. Hajduné, Sinkmann Dóra. 17

Egy bérház nagy telekkel forgalmas helyen eladó. Cím a kiadóba. 18

Egy mindeneseány felvétetik azonnalra. Cím a kiadóban. 69

Keresek egy butorozott szobát fürdőszobával. Cím a kiadóban. 70

Egy alig használt. zongora megvételre kerestetik. Cím a kiadóban.

Egy butorozott szobát keresek villanyvilágítással és fürdőszobával. Cím a kiadóban. 94

Egy használt kisebb asztalt és székeket keresünk megvételre. Cím a kiadóban. 93

Fehérhímző-pamutok, cernának alkalmasak, kaphatók Reich Emilné kézimunka üzletében Sörház-u. 20. Monogramhímzést jutányosan vállal. Kellekek, ajándékhímzések nagy választékban. 111

Gyors és gépiró tanfolyam. Illés, Templom utca 5. 114

Reich Emilné **selyem nagy árúháza,** divatselymek, krepdesinek, béteselymek, menyasszonyi ruhának fehérselyem óriási választékban. Szabónőknek engedmény. Kézzelel hímzett férfi selyem zsebkendők nével. Serház utca 20. 143

Heve 1 és Paal vízvezeteki mesterek. Széchenyi u ca 127. Telefonszám 866. 146

Evvállalok mosást, vasalást, maszírozást uri hölgyeknél. Pipisdomb 5. szám. 151

Melyik jóképű, de fötellen intelligens uri leány, elvált, özvegy levelezne tisztességes ismeretség reményében három orvos gyerekekkel. „A három jó madár” jeligére a kiadóba. 153

Zöldsejtermeleshez kertész ke-resek. Ertekeznetni Serház utca 16. szám alatt délután 5—6 óra között. 152

Takarítónót keresek a reggeli órákra. Jelenkezés az „Orangya” gyógyszeriarban. (Kazinczy-utca 22)

Lapkézbcsítók magas jutalék mellett felvétetnek a kiadóhivatalban.

Szerkesztő: Dr. LÁNG LAJOS.

Igazgató: GROSZMAN MIKLÓS.

Nyomatott LÁSZLÓ ERVIN könyvnyomdájában Miskolcz, Széchenyi-utca 29. szám.